

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 5-й
№ 73 (672)
Четверг,
22
июня
1967 г.
Цена 2 коп.

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

20 июня 1967 года открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

В повестке дня Пленума:

1. О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке.
2. О тезисах к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

По первому вопросу повестки дня Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке».

В прениях выступили: тт. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. Кунаков — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. В. Гришин — председатель ВЦСПС, Н. Г. Егорычев — первый секретарь Московского горкома КПСС, В. В. Холявко — сталевар Макеевского металлургического завода имени Кирова Донецкой области, В. С. Толстиков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, М. В. Келдыш — президент Академии наук СССР.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

Идет междурядная

После обильных дождей на посевах пропашных образовалась корка. Она сильно замедляет рост растений. Нужно либо боронование, либо культивация.

На первой ферме совхоза «Н.-Пестеревский» растет не плохая кукуруза. Массивы в основном чистые, всходы ровные. Механизаторы до дождей успешно справились с боронованием. Чтобы дать больше воздуха растениям, снова вышли тракторы с боронами. Эту работу намечено закончить к 23 июня.

Сейчас два колесника с культиваторами бороздят кукурузные плантации. Механизаторы снабжены набором лап, наждачными точилами.

(Наш корр.).

На линейке готовности

Заготовить вдоволь грубых и сочных кормов — таково обязательство наших механизаторов. А чтобы его выполнить, надо своевременно подготовиться к сенозаготовкам.

На линейку готовности поставлены три навесные сенокосилки, двое тракторных граблей, стогометатель, две толкающие волокушки. Все машины будут подготовлены к 25 июня.

П. КАЛАШНИКОВ.
3-я ферма совхоза «Бачатский».

С ремонтом техники не спешат

Весенний сев в совхозе «Беловский» проведен удовлетворительно. На полях здесь подвели итоги. Побывали на всех полях. Виды на урожай радуют. После дождей пошли в рост картофель, зерновые и кормовые культуры. Сейчас трудно определить, какой получат в совхозе урожай. Но ясно одно, что убивать будет что. Как же в хозяйстве готовятся к уборке урожая?

Ремонтная площадка. Ровными рядами стоят все пять зерновых комбайнов. Совсем недавно они стояли на подкладках. Сейчас у каждой машины разбросаны детали. Готовой же нет ни одной. В чем дело?

— Негодную же деталь не будешь ставить, а новых нет, — говорит с возмущением комбайнер Г. А. Волобуев.

Георгий Александрович опытный механизатор. В прошлую уборочную страду, несмотря на то, что за ним закрепили старенький комбайн, работал хорошо. Нынче эту машину списали, а ему дали другую. На ней убирали хлеб Геннадий Немков. Он плохо следил за комбайном. То и дело проставлял. Вот и приходится Волобуеву ремонтировать все узлы.

Волобуев «разбросал» весь комбайн. Остался по сути дела один каркас. Разбросать-то раз-

бросал, а собрать не может. Надо заменять грохот. В прошлом году из-за грохота оставалось много невымолченных колосьев. Список необходимых деталей и узлов большой.

— Время уходит. Да и заработка нет. А потом, когда припрет — занимайся штурмовщиной, — говорит механизатор.

Около него работает комбайнер Василий Харин. Он изыскивает детали от списанного комбайна. А на нем нужного ничего нет. Снимет деталь, а она не пригодная. Затраченное время идет впустую.

Два комбайна должны пройти капитальный ремонт, а три — текущий. Значит, времени потребуется немало.

Много дел с кукурузными комбайнами. Из пяти готов пока один. Да и тот еще не принят комиссией. Правда, заведующий гаражом т. Ковтун настроен оптимистично.

— Всё время подготовим технику, — заявляет он. — Но почему мы оказываемся пасынками в районном объединении «Сельхозтехника»? Для хозяйств управления что-то дают, а нам почти ничего.

Если для комбайнов запасных частей нет, то этого нельзя сказать о сушильном хозяйстве. Здесь все есть. Но в совхозе почему-то считают, что сушильное хозяйство готовить рано. Между тем дел очень много. Надо проверить сортировочные машины, заменить железы, сделать подпорки к столбам, очистить ток.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

Используем каждый погожий час

Неожиданно природа показала свой нрав: на полях выпали обильные дожди, а с ними пошли в рост посевы и, конечно, не отстают сорняки.

Поля наши низменные, влага на них задерживается хорошо. Сейчас механизаторы используют каждый погожий час для обработки кукурузы. Ее мы посеяли 2 326 гектаров.

Для обработки пропашных куль-

тур организовано 7 механизированных звеньев, руководят которыми опытные трактористы. Среди них Анатолий Беляев, Александр Кондрацкий и другие. Вся кукуруза проборонована. Первичная междурядная обработка будет проведена за 5 дней. Решено использовать весь световой день.

В. ПЕТЯКШЕВ,
агроном-семеновод.

Совхоз «Пермиковский».

Кто впереди

В первой колонке — надоено молока за пять дней, во второй — 20 июня (на фуражную корову, в килограммах)

СОВХОЗЫ

«Рассвет»	64,5	13,0
«Горскинский»	59,4	11,8
«Салайрский»	57,2	11,4
«Н.-Пестеревский»	56,8	11,4
«Пермиковский»	56,4	11,4
«Родина»	56,2	11,1
«Бачатский»	53,0	10,6
«Гурьевский»	51,5	10,4
«Моховский»	48,4	9,4

«Беловский»

КОЛХОЗЫ	48,0	9,3
«Правда»	57,8	11,7
«Сибирь»	56,0	11,6
Им. Ильича	50,9	9,9
«Кузбасс»	50,9	9,9
Им. 21 партсъезда	50,0	10,1
«Россия»	43,8	9,0
По управлению	55,4	11,1

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

20 июня 1967 года открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

В повестке дня Пленума:

1. О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке.
2. О тезисах к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

По первому вопросу повестки дня Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке».

В прениях выступили: тт. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. Кунаков — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. В. Гришин — председатель ВЦСПС, Н. Г. Егорычев — первый секретарь Московского горкома КПСС, В. В. Холявко — сталевар Макеевского металлургического завода имени Кирова Донецкой области, В. С. Толстиков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, М. В. Келдыш — президент Академии наук СССР.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

На тульском заводе «Штамп» освоен серийный выпуск новой стиральной машины «Тула-6». В ней установлен улучшенный двигатель, употребляющий меньше электроэнергии, отжимной аппарат, который регулируется. Кроме того, на машине имеются ручки для переноски, удобнее расположен узел управления — он смонтирован на одной панели.

В этом году завод выпустит 190 тысяч новых стиральных машин «Тула-6».

На снимке: контролер ОТК Л. А. Занегина проверяет качество стиральной машины «Тула-6».

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.



Лошади — современную упряжку

И в век механизации лошадь нужна. Так считают специалисты. А вот телега, в которую до сих пор запрягают лошадь, устарела. Взамен ее инженеры Всесоюзного научно-исследовательского института коневодства предлагают несколько типов современных повозок.

Внешне они напоминают кузова автомашин. Конструкция ходовой части обеспечивает им хорошую проходимость и маневренность. Колеса у них пневматические. Словом, на такой повозке лошадь может вести груз в 1,5-2 раза больше обычного. К тому же кузова — самосвальные: в 4-5 раза сокращается время разгрузки.

(Корр. ТАСС).

Смотр детских садов

Закончился первый этап Всесоюзного смотра сельских детских дошкольных учреждений. В необычном конкурсе, проведенном ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, Министерством сельского хозяйства СССР и журналом «Крестьянка», приняло участие около тридцати тысяч колхозов и совхозов страны.

Подведя итоги, Центральная комиссия смотра приняла предложения республиканских, краевых и областных комитетов профсоюза о продлении Всесоюзного конкурса до конца нынешнего года. (Корр. ТАСС).

ПЕРВЫЕ ОТРЯДЫ В „ЛЕСНОЙ СКАЗКЕ“

Змей видели. В лагере играли, пели, катались на баркасе...

И Д Е Т ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Пионерское лето началось.

А теперь несколько слов в адрес тех, кто по-казанному отнесся к подготовке лагеря. В момент заезда слесари орудовали инструментами, тянули водопровод. Плотники достраивали клуб. Правда, список недоделок не так уже велик. Но их могло совсем не быть,

если бы некоторые руководители (например, директор совхоза «Горскинский» т. Арышев) проявили настоящую отеческую заботу об отдыхе детей. Надо было расширить несколько лесин. Тов. Арышев не разрешил это сделать на совхозной пилораме. Потребовалось выточить одну деталь. Тоже не помог. Простили трактор-канавокопатель. И тут нашел причину для отказа.

Да и другие хозяйственники не отличились заботой. Была договоренность, чтобы с каждого совхоза выделили по два плотника. А послал только совхоза «Родина». В. НИКОЛАЕВ.

**В ИСПОЛКОМЕ
РАЙСОВЕТА**

**Не забывать
о наказах
избирателей**

Избиратели Сосновского сельсовета дали наказ своим депутатам, чтобы они обратили внимание на улучшение культуры и быта тружеников совхоза. Что не сделано и делается в этом направлении? По этому вопросу недавно держал ответ перед исполнкомом райсовета депутатов трудящихся председатель сельсовета т. Тушнов Г. И.

Сельский Совет рассмотрел итвердил на своей сессии мероприятия по выполнению наказов избирателей. Вслед за этим должна была последовать практическая работа. Но не тут-то было. Лишь т. Тушнов да еще одна из депутатов проявляют беспокойство об их претворении в жизнь.

Исполнком райсовета указал председателю сельсовета т. Тушнову на отсутствие контроля и рабочую работу исполнкома сельсовета по претворению в жизнь наказов избирателей и потребовал устранить недостатки, наложить меры, обеспечивающие выполнение наказов избирателей.

**Мы можем
работать
еще лучше**

Молодежь нашего села любит свой клуб. Каждый вечер мы собираемся вместе. Приходят сюда взрослые. С большим интересом слушают люди беседы задающего учебной частью воспитанников школы М. Н. Пиляева.

С весны мы организовали агитацию. Комсомолка Надя Зинина, рабочая Нина Лазуткина, ювентинистка Николай Чепарев — все любители художественной самодеятельности. Всего в шашке агитбригаде 9 человек. Коллектив небольшой, но дружный. В программе наших концертов сценки, веселые частушки и местные темы. Побывали мы на концертах в Каменушке и у других соседей. Но вот беда, не всегда нам дают транспорт. И еще. В клубе нет никаких музыкальных инструментов. Хорошо же, что у меня есть свой барабан, а иногда ребята с гармониками приходят. Даже радиолы нет.

Н. КУДАШКИН,
заведующий Кочкуровским клубом.

Меры принятые

Секретарь партийной организации СМП-831 тов. Тищенко сообщает, что статья «Один километр халатности», опубликованная в № 58 нашей газеты, была обсуждена на открытом партийном собрании. Факты, указанные в статье, имели место.

Партийная организация обязала прорабов коммунистов тт. Новокрещенова, Ягольник, Хлопянник немедленно собрать и заштабелевать все строительные материалы. За халатное отношение к хранению строительных материалов они строго предупреждены.

В постановлении партсобрания записано также, что все коммунисты должны усилить воспитательную работу среди коллектива.

В увеличении производства продукции, улучшении его качества важным фактором является материальная заинтересованность колхозников. За последнее время в нашем колхозе на эту сторону стали обращать больше внимания.

Например, в последние годы у нас намного улучшился посевной материал. В этом положительную роль сыграл не только сортобмен, а то, что ежегодно семена доводим в артели в основном до 1 и 2 класса. Колхозники, работающие на сортировке семян, сами контролируют качество своей работы. Ведь если они доведут семена до стандарта, т. е. до третьего класса, то получат лишь по тарифу. При доведении в килограмме сорняков до минимума, они получают надбавку. Так, при очистке посевного материала до 2 класса, расценка увеличивается на 30 процентов, а до I класса — на 50 процентов.

Материальное поощрение определяется в виде премии за перевыполнение плана производства продукции и за сокращение затрат на единицу продукции. Премии, на-

Важный фактор повышения производительности труда

числяемые за получение сверхплановой продукции, а также за сокращение прямых затрат в растениеводстве, распределяются между колхозниками пропорционально их заработку. В него входит заработка за выполненный объем, включая и все виды доплат.

О том, сколько могут получать премии можно составить представление проанализировав положение дел в третьей бригаде. Этот коллектив в минувшем году получил сверхплановой продукции от растениеводства на 119 671 рубль. Львиная доля сверхплановой прибыли была получена за счет гречихи. Этую культуру вначале брали неохотно. Она может, мол, подвести. К тому же у нее низкие урожаи по сравнению с зерновыми. Однако труд окупился с лихвой. Хотя из общего количества сверхплановой пшеницы, фуражных

культур, зеленої массы кукурузы гречихи получили намного меньше. Однако стоимость одного центнера ее 30 рублей. Всего сверх плана культуры получено 3512 центнеров. Вот и получается, что мал золотник, да дорог. Из общей суммы 119 671 рубль на гречиху падает 105 360 рублей.

Теперь вернемся к общей сумме сверхплановых прибылей. Их 119 671 рубль. На выдачу премии бригаде положено 20 процентов, или 23 934 рубля, в т. ч. от гречихи — 21 тысяча.

После окончательного подсчета оказалось, что всего на растениеводство в бригаде затрачено 31 245 рублей. Теперь не трудно подсчитать, сколько же получено колхозниками третьей бригады дополнительного на каждый заработанный рубль. Для этого следует сумму премии, т. е. 23 934 разделить на 31 245 рублей. Почти каждый член бригады на каждый рубль получил по 76,6 копейки. Почему почти? Дело в том, что нерадивые, допускающие брак, прогульщики и лягушки лишаются дополнительной оплаты.

Есть материальное поощрение для повременников. Так, правление колхоза может ежемесячно премировать полевых обезды, поваров, кухонных рабочих до 10 процентов к зарплате, а старших поваров — до 15 проц.

Выше говорилось, что сумма премии за сверхплановый урожай начисляется пропорционально зарплате. Последняя может быть поднята самими рабочими, если они укладываются в оптимальные сроки той или иной кампании. Например, в период масштабного ухода за посевами, в определенные дни оплата увеличивается на 40 процентов. Так, если механизатор не допустил брака на культивации кукурузы, выполнил сменные нормы, то за установленные правлением 20 календарных дней расценка ему увеличивается на 40 процентов, при обработке картофеля — за 10 дней на 25 процентов и так по всем пропашным.

На очереди важная кампания — заготовка грубых коровьев. Здесь самая большая надбавка в определенные календарные дни. Так, чтобы заготовить витаминное сено, в первые 10 календарных дней трактористам, при условии выполнения сменной нормы, оплата увеличивается на 60 процентов. В последующие 10 дней механизаторам, без учета сменных норм, оплата увеличивается на 30 процентов. Такой же процент увеличения для других работников, занятых на заготовке коровьев в течение 20 дней.

Из всего сказанного вытекает, что тот, кто лучше работает, больше получает.

В. ДОЖДЕВ.

Колхоз им. Ильица.

А ЧТО ЖЕ РОДИТЕЛИ?

Организация досуга молодежи во многом зависит от самих молодых людей. В каждом, даже маленьком клубе, можно организовать кружки художественной самодеятельности, интересные концерты, диспуты. Так в большинстве случаев и делается. После работы молодежь культурно отдохнет.

Но вот перед нами письмо из Ур-Бедарей.

«Ничем нельзя заинтересовать нашу молодежь. Придя в клуб, сквернословят, бьют электрические лампочки, пытаются играть в карты».

Серьезное обвинение. Кто же они, возмутители спокойствия небольшого селения? Виктору Комиссарову 17 лет. Два года назад он еле-еле закончил восьмилетнюю школу, учиться дальше не пошел. Благо, отец работал управляющим фермой, достаток был. Любящие родители не утружддают сыника работой по дому, а в совхоз сколько ни звали он не идет. Под стать ему дружки Валерий и Виктор Хлебниковы. Тоже нигде не учатся и не работают. К ним присоединились Валерий Богданов, учащийся Гурьевского ГПТУ, Леонид Белавин, только что окончивший школу.

Ходят они в клуб каждый день не с целью отдохнуть (как видите, устать им негде), — говорится далее в письме, — а просто от безделья, а если дело пойдет так и дальше, то, по меткому выражению В. В. Маяковского, «вырастет из сына свин».

Законная тревога автора письма в редакцию Виктора Распакова. Такое поведение молодых людей не могло не взволновать его. Нужны немедленные меры, чтобы обуздала заравшившихся хулиганов. **В. МЕЛЕШКИНА.**



Колхоз «Дружба» Хмельницкого района — многоотраслевое передовое хозяйство Винницкой области. Особенно много продается государству животноводческой продукции.

В минувшем году доход от животноводства составил 1 миллион 300 тысяч рублей. На фермах введена механизация трудоемких процессов, что позволило значительно снизить себестоимость продукции. В этом году уже продано государству более 3500 центнеров мяса.

На откорме сейчас находится 4000 свиней. Среднесуточный привес каждой из них составляет 410 граммов.

На снимке: на одной из откормочных площадок колхоза «Дружба».

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

А ТОЛКУ ТАК И НЕТ

В конце мая Ивана Кузнецова назначили заведующим Сидоренковским клубом. За дело взялся с огоньком. Создал хор, кружок баянистов. Работа стала постепенно оживляться. Но вот 9 июня Кузнецов сдает свои дела другому.

— Приходится уезжать из Сидоренкова по семейным обстоятельствам, — говорит Кузнецов.

— Опять на меня эту обузу взвалили, — сетует киномеханик Иван Устилимов. — Четыре месяца заведовал этим клубом. А что толку. Открывал лишь дверьной замок, да следил за порядком.

И действительно, т. Устилимов, по сути дела, ничего не делал по клубной работе. Кружков никаких не было. Молодежь приходила лишь посмотреть кино.

Не везет Сидоренковскому клубу на заведующих. За пос-

ледние два года здесь сменилось четыре заведующих. И каждый работал всего лишь по 4–8 месяцев. Освобождали либо по собственному желанию, либо как не справившихся с работой.

Добротно помещение Сидоренковского клуба. Просторный зал с фое, библиотека. Зимой тепло — паровое отопление действует безотказно. Хватает инвентаря. Есть музыкальные инструменты. В деревне много юношей и девушек. Но при таком хорошем клубе им негде провести культурно время. И все дело в организаторе.

Неплохой клуб и в селе Песчанцеве. Но там тоже застой. Уже не помнят местные жители появления на сцене самодеятельных артистов. Заведующий клубом Василий Жуков палец о палец не ударяет, чтобы создать кружки.

В. КОНСТАНТИНОВ.

ли. Ничего не помогает. Уйдут и опять принимаются за свое.

У ребят есть родители. Отец Комиссарова работает заместителем директора по хозяйственной самодеятельности. Отец Хлебникова тоже на хорошем счету у односельчан. Но жаль, что на своих детей они не влияют как следует. Очевидно, чтобы не расстраиваться, не портить свои нервы, родители предоставили воспитание своих детей самотеку, по принципу: «вырастет, поймет, поумнеет!»

В нашей стране очень гуманные законы. Они помогают каждому найти свою дорогу в жизни. Но позволительно напомнить родителям Комиссарову, Хлебникову и другим, что кривая дорожка безделья и грубости не сужит их детям ничего хорошего.

И еще. Уговоры, конечно, необходимы. Но если они не приносят результатов, то не лишне напомнить родителям закон об их ответственности за воспитание собственных детей.

Партийной организации фермы и парткому совхоза следует предъявлять коммунистам тт. Комиссарову и Хлебникову серьезный счет, напомнить, что они ответственны перед партией, Родиной, народом за будущее своих детей. Пусть они учатся или работают, но обязательно приносят пользу народу. У нас не в почете тунеядцы, а если дело пойдет так и дальше, то, по меткому выражению В. В. Маяковского, «вырастет из сына свин».

Законная тревога автора письма в редакцию Виктора Распакова. Такое поведение молодых людей не могло не взволновать его. Нужны немедленные меры, чтобы обуздала заравшившихся хулиганов. **В. МЕЛЕШКИНА.**

50 летию Советской власти

немного истории

«Россия, ниша Россия!...»—с болью в сердце писал о родине А. Блок. При царизме она была страной нищей, убогой, полудикой. Пять шестых ее населения жило в деревнях и занималось хлебопашеством. И хотя нива русская славилась плодородием, селянин едва сводил концы с концами.

В России 1913 года насчитывалось 367 миллионов гектаров сельскохозяйственных угодий. Из них 152 миллиона гектаров было собственностю помещиков, царской семьи и монастырей, 80 миллионов—владениями кулаков, а беднейшим и среднякам хозяйствам оставалось 135 миллионов гектаров.

Да и наделы крестьянские—это чересполосные малоплодородные участки, пески и овраги.

Каждый год два миллиона бедняков не в силах обработать свои наделы и уходили на заработки—нанимались батраками.

Хроника знаменательных событий

В первые же часы революции, 26 октября (8 ноября) 1917 года II Всероссийский съезд Советов принял написанный В. И. Лениным исторический Декрет о земле.

«Право частной собственности на землю отменяется навсегда,—говорилось в декрете,—земля не может быть ни продаваема, ни покупаема, ни сдаваема в аренду либо в залог, ни каким-либо другим способом отчуждаема».

1918 год. В стране тяжелый продовольственный кризис, население городов голодает, поднимает голову контрреволюция. По инициативе В. И. Ленина декретом ВЦИК в 1918 году в деревнях создаются комитеты бедноты. Они сплачивают бедняков, организуют борьбу с кулачеством, изымают хлебные излишки, снабжают город и Красную Армию продовольствием.

При активной помощи комбедов в молодой республике организуется свыше 1500 сельскохозяйственных артелей и коммун. В деревнях возникают товарищества по совместной обработке земли (ТОЗы).

В январе 1923 года В. И. Ленин пишет статью «О кооперации». Вождь революции указывает путь перевода мелких крестьянских хозяйств на рельсы крупного общественного социалистического производства.

В колхозах и совхозах созданы крупные животноводческие фермы. На снимке: отара овец пятой фермы колхоза имени Карла Маркса на высокогорном пастбище (Алтайский край).



самое крупное в мире

плугов, жаток и целая армада других машин.

С каждым годом парк сельской техники растет и совершенствуется. За пятилетие наши земледельцы получают, например, 1790 тысяч тракторов, 1100 тысяч грузовых автомобилей, 550 тысяч зерноуборочных комбайнов. Ученые, специалисты и конструкторы разработали целую систему машин для завершения комплексной механизации сельскохозяйственного производства.

Индустрия помогает и плодородию земель. В дореволюционной России минеральные удобрения почти не производились. В 1913 году было использовано всего 188 тысяч тонн туков. Да и завозили их в страну из Чили, Германии, Швеции.

Советский Союз по производству минеральных удобрений занимает сейчас первое место в Европе и второе в мире (после США). За последние годы поставки удобрений сельскому хозяйству возросли почти в два раза. В этом году село получит их до 32,1 миллиона тонн.

...В июне 1922 года состоялось торжественное открытие Каширской ГРЭС—нашей первой районной электростанции. В окрестных деревнях загорелись лампочки Ильича.

Сегодня электроэнергию получают почти все совхозы и 95 процентов колхозов. Земледельцам служат более двух миллионов электродвигателей общей мощностью около 12 миллионов киловатт. За полтора суток в нашей стране вырабатывается электроэнергии больше, чем в царской России за весь 1913 год.

География советской нивы

За годы Советской власти неизвестно изменилась география посевов, несравненно щедрее стала

ли нивы. Более чем на 90 миллионов гектаров возросли посевные площади, превысив нынче 200 миллионов гектаров.

Расширилось главное поле—зерновое. Вдвое большими стали владения пшеницы—70 миллионов гектаров. В три с лишним раза увеличилась товарная продукция зерновых культур. В 1966 году государство закупило рекордное количество хлеба—почти 75 миллионов тонн. Напомним, что в девоенном 1940 году страна заготовила 38,3 миллиона тонн зерна.

Бурно развивается в стране земледелие технических культур. Советский Союз занимает первое место в мире по производству льна, подсолнечника, сахарной свеклы, картофеля. По валовому сбору хлопка мы занимаем второе место в мире, а по качеству во-локна и урожайности—первое.

За годы Октября возникли новые отрасли—такие, например, как цитрусоводство, чаеводство.

Земля, ее благополучие и рост плодородия всегда были предметом особой заботы Коммунистической партии. Новым проявлением этого внимания к земле, кормящей нас, явилось принятые недавно постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О неотложных мерах по защите почв от ветровой и водной эрозии».

Важной вехой в летопись страны вошел мартовский Пленум ЦК КПСС (1965 г.). На широкой экономической основе он разработал конкретные неотложные меры дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Из решений мартовского Пленума ЦК КПСС исходят директивы по пятилетнему плану, относящиеся к сельскому хозяйству и утвержденные XXIII съездом нашей партии. Главная задача пятилетки—значительно увеличить производство продуктов земледелия и животноводства.

Фабрики

животноводческой продукции

О развитии нашего животноводства красноречивое слово говорит статистика. В 1965 году по сравнению с дореволюционным периодом производство мяса в нашей стране возросло почти в 2 раза, молока—в 2,5, яиц—в 2,4 и шерсти—в 1,9 раза.

После мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС колхозы и совхозы сделали значительный шаг вперед. В 1966 году уровень производства молока, например, оказался самым высоким. В среднем от коровы хозяйства получили его более 2000 килограммов. Продажа скота и птицы (в живом весе) возросла за год на пять процентов. Поступление яиц с ферм увеличилось на 15 процентов и впервые превысило 10 миллиардов штук.

Директивами по пятилетнему плану предусмотрена дальнейший рост производства мяса, молока, яиц и шерсти. Главный путь—повышение продуктивности, а также увеличение поголовья скота и птицы на основе всемерного укрепления кормовой базы,

Светлые горизонты

Эпоха Октября изменила уклад жизни и судьбы людей.

В дореволюционной России более трех четвертей населения не умели ни читать ни писать.

И вот прошло 50 лет. Сегодня в селах работает полмиллиона специалистов с высшим и средним образованием. В колхозах и совхозах трудится более 3 миллионов механизаторов.

Сегодня нашему государству по плечу ставить великую практическую задачу—сближать уровни жизни сельского и городского населения.

В 1967 году из каждого ста новых киноустановок, клубов и библиотек 80—90 решено открывать в деревнях. Сфера услуг в городе расширяется нынче на 17 процентов, а в селах—на 28. (ТАСС).



В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ



Болгария. Большой популярностью у жителей села Виноград Тырновского округа и окрестных сел пользуются выступления оркестра народных инструментов.

Фото БТА—ТАСС.

Стальные связи

Металлургический комбинат имени В. И. Ленина в Новой Гуте и завод качественных сталей «Варшава», который выпускает половину всех польских высококачественных легированных сталей,—это який пример тесного сотрудничества польской и советской металлургии. Подавляющее большинство автоматического оборудования и машин для этих предприятий поставлено Советским Союзом. Сюда нескончаемым потоком идут поезда с криворожской и уральской железной рудой. Современная конверторно-кислородная установка в Новой Гуте, построенная на основе советской документации и

сданная в эксплуатацию в прошлом году, дала недавно миллионную тонну стали.

Исполнилось 20 лет братского сотрудничества Польши и Советского Союза в области металлургической промышленности. Польские заводы в Силезии и советские на Украине и Урале поддерживают тесные связи. В городе Жданове обучаются и совершенствуют мастерство польские металлурги, которые обслуживают и управляют слабингами и конверторно-кислородными установками, домнами и мартенами.

В. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.
Варшава.

ЛЕТО НАСТУПИЛО

Летний сезон начался в чехословацких здравницах. Несмотря на изменчивую погоду, на курорты съезжаются отдыхающие. Гостеприимно распахнули двери горные здравницы в Высоких и

«Сын двух кузнецов»

В главном цехе вагоно-ремонтного завода в городе Дархан работают монгольские и советские рабочие. Сред них советский инженер В. И. Афонин, которого здесь зовут «Сыном двух кузнецов».

Когда Афонин с отличием окончил железнодорожный институт в Хабаровске, его направили мастером в Новокузнецк. Протяжно 4 года. Он стал опытным и знающим свое дело специалистом. В 1965 году Афонин приехал в Монголию и стал работать в районе Нового Дархана, что по-монгольски тоже значит «кузнец».

За 2 года работы в Дархане В. И. Афонин обучил более 20 человек специальностям машиниста и помощника машиниста. Сейчас у него 12 учеников, которые успешно овладевают новыми специальностями.

— У нас замечательные ребята,— говорит Афонин,— они быстро и хорошо осваивают новую технику. Вот, например, мой ученик Агвансадов. Он стал одним из лучших мастеров. Умеет отремонтировать любую машину, хорошо справляется с производственными заданиями.

Чимид НАМЖИЛОВ,
корреспондент ТАСС.
Улан-Батор.

Спортсмены совхоза

Узбекская ССР. В клубе хлопководческого совхоза «Бешарык» Кировского района Ферганской области внимание каждого привлекают спортивные трофеи, переходящие кубки, памятные призы, грамоты.

Уже несколько лет «Бешарык» славится своим физкультурным коллективом. Физкультура здесь стала неотъемлемой частью быта земельцев. Каждый третий житель поселка — спортсмен.

На снимке: чемпион района в беге на 5 тысяч метров перворазрядник Пулат Абдуллаев (он электромонтер совхоза).

Мать ищет ответ

Утром, как обычно, Евдокия Сергеевна Андреянова ушла на работу. В двенадцатом часу, когда она вместе с другими работниками трудилась на уборке территории, ей сказали, что ее дочь с чемоданом задворками пробиралась в сторону автобусной остановки. «Опять» — пронеслось в голове Евдокии Сергеевны, и, бросив все, она поспешила домой. Она бежала, а перед глазами, как в калейдоскопе, проносились жизни этой по существу еще девочки, ее дочери Ани Марченко. Не та жизнь, что была когда-то давно, в пору, приносившую матери больше радости, чем огорчений, а более поздняя — некрасивая и тревожная...

Всего год назад Аня окончила восемь классов. Решила определяться в жизни по-настоящему. Мать радовалась: может, взялась за ум девочка. Аня отправилась в Бийск, в ГПТУ. Поступила учиться. Мать радовалась: авось люди помогут — толк выйдет. Но радовалась напрасно. Через два месяца в Евтино пришло письмо, сообщавшее, что Аня украла у своих новых подруг по жилищу нескользкое платье и скрылась. Было ли это случайностью? Нет. Еще раньше Аня воровала деньги у матери, после чего неделями не появлялась дома. Возвращаясь, на некоторое время становилась тихой, послушной, помогала матери по хозяйству и вообще походила на примерного ребенка. Но ненадолго. Номер

повторялся. Если не было денег дома, занимала от имени матери у соседей и снова отправлялась в бега. Ни дружеские материнские советы, ни уговоры, ни наказания — ничего не могло помочь. Привычка воровать все крепла, и однажды, окончательно разуверившись в своих силах и возможности воздействовать на дочь, Евдокия Сергеевна решилась покончить с собой. По чистой случайности ее спасли соседи. И даже это не остановило Ани. И даже это не остановило Евдокию Сергеевну.

«Когда это случилось, что она стала такой?» — думала теперь женщина и не находила ответа. Быть может, начало дурного пути наступило с той минуты, когда она не слишком строго отнеслась к первому пагубному поступку дочери? Быть может, когда, чувствуя перед девочкой недостаточную силу свою, она все-таки не обратилась за помощью к людям?..

Дома Евдокия Сергеевна стала беспорядок — следы торопливых сборов дочери. Не оказалось летней одежды дочери, новых материнских туфель, денег и большого чемодана. На столе нашла наспех нацарапанную записку: «Ухожу, чтобы не мучить тебя и себя». Куда же она ушла?

В то время, как мать переживала ее уход, Аня, приехав в Белово, сдала на хранение чемодан и слонялась без дела по вокзалу. Встретив заинтересованную ее незнакомую девушку, заговорила с ней. Рассказала, что работает на маслозаводе, что у нее умер отец, и она

приехала встретить родственников, которые должны прибыть на похороны. История невеселая, хоть кто способна разжалобить. Не осталась равнодушной и незнакомка. Располагая ее искренним сочувствием, Аня узнала, что у незнакомки в чемодане несколько шерстяных кофт и другие ценные вещи. Это и нужно было Марченко. Она стала ждать подходящего момента. И дождалась. Когда незнакомка отошла к киоску попить, Марченко, прихватив ее чемодан, скрылась. Доехала до поселка Искской. Переночевав у знакомых, вернулась на вокзал. Взяла из камеры хранения свой чемодан, вынула кое-какие свои вещички, а чемодан оставила в зале ожидания. Поехала в Киселевск к родственникам.

— Я приехала устраиваться на работу, — заявила она родственникам.

— А откуда у тебя такие вещи? — поинтересовалась те.

— Мама купила, — последовал ответ.

Марченко рассчитывала поживиться легкой добычей. Но ей не удалось. Вскоре она была задержана и наказана по всей строгости закона.

Вот и вся история. Но остается вопрос, на который не находит ответа Евдокия Сергеевна. Молчит пока и совесть тех, кто знал Ани от начала и до конца — от первых преступных шагов до крупного преступления.

В. СОРОКИН,
ст. следователь МОП на
Беловском отделении
Зап.-Сиб. ж. д.

В ПОМОЩЬ СОВХОЗНЫМ КАДРАМ

Беседы-консультации о полном хозрасчете в совхозах

В еженедельнике ЦК КПСС «Экономическая газета» публикуются цикл бесед-консультаций о полном хозрасчете для работников совхозов по вопросам подготовки к переходу на полный хозяйственный расчет, который осуществляется в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД-КОНСУЛЬТАЦИЙ:

- Совершенствование хозрасчета и повышение эффективности совхозного производства.
- Научные основы и принципы хозрасчета совхозов.
- Закупочные цены на продукцию совхозов.
- Планирование совхозного производства в условиях полного хозрасчета.
- Расширение хозрасчетной самостоятельности совхозов и повышение заинтересованности колхозников в результатах производства.
- Плата в бюджет за производственные фонды совхозов.
- Централизованные капитальные вложения совхозов и их финансирование.
- Повышение рентабельности совхозного производства, прибыль и ее использование.
- Фонд укрепления и расширения хозяйства.
- Фонд материального поощрения.
- Фонд социально-культурных мероприятий и жилищного строительства.
- Страховой фонд.
- Долгосрочное кредитование совхозов в условиях полного хозрасчета.
- Краткосрочное кредитование совхозов в условиях полного хозрасчета.
- Стимулирование технического прогресса в совхозном производстве.
- Организация внутрихозяйственного расчета при полном хозрасчете.
- Внутрихозяйственное планирование.
- Организация учета при полном хозрасчете.
- Вопросы повышения качества продукции.
- Реализация и переработка продуктов сельского хозяйства.
- Планирование и организация материально-технического снабжения совхозов.

Материалы по вопросам подготовки и перехода совхозов на полный хозрасчет будут печататься в течение мая—июня 1967 года.

Подписка на «Экономическую газету» принимается без ограничений общественными распространителями печати в совхозах и колхозах, в отделениях связи и почтальонами.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Заказ 4128

НАШ АДРЕС
и
ТЕЛЕФОНЫ:

ОП 13277

Типография г. Белово

Тираж 6600